



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОЙ СОЗЫВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

27 февраля 2019 года № 1491

г. Оренбург

Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2018 году

Законодательное Собрание области

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2018 году к сведению (прилагается).
2. Разместить настоящее постановление и отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области на сайте Законодательного Собрания Оренбургской области.
3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по законности и правопорядку.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев

Приложение
к постановлению Законодательного
Собрания Оренбургской области
от 27 февраля 2019 года
№ 1491

Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции
на территории Оренбургской области в 2018 году

Выступая с отчетом об итогах оперативно-служебной деятельности полиции за 2018 год, считаю необходимым отметить, что безусловное выполнение указов Президента Российской Федерации, требований, определенных Директивой МВД России, позволило нам не только обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки, но и сформировать выраженные тенденции оздоровления оперативной обстановки.

Проделан значительный объем работы по укреплению правопорядка и общественной безопасности.

Обеспечена надежная охрана общественного порядка в ходе проведения выборов Президента Российской Федерации. Несмотря на то что в этот период заметно выросла политическая активность населения, дестабилизации социально-политической обстановки не допущено.

Для охраны правопорядка на избирательных участках было задействовано 2 639 сотрудников органов внутренних дел, 384 сотрудника частных охранных организаций, 2 167 народных дружинников, 344 представителя казачества.

В целом в течение года охрана общественного порядка осуществлялась при проведении свыше шести тысяч массовых мероприятий различных направлений и масштаба, в которых приняло участие более двух миллионов граждан, при этом чрезвычайных происшествий и групповых нарушений общественного порядка не допущено.

Значительное количество личного состава оренбургской полиции было задействовано в период проведения чемпионата мира по футболу в городах Самаре и Волгограде, в летний период сотрудники несли службу в Республике Крым и Краснодарском крае. Успешно выполнялись служебно-боевые задачи в Северо-Кавказском регионе, где на протяжении года несли службу более 120 сотрудников органов внутренних дел области. И в настоящее время эта работа продолжается.

При участии Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области (далее – Управление) разработана и утверждена государственная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Оренбургской области» на 2019–2024 годы.

Одновременно развивалось сотрудничество с институтами гражданского общества, средствами массовой информации и общественными советами. О

работе органов внутренних дел области в федеральных средствах массовой информации размещено 705 материалов, в региональных источниках – более 16 000.

По инициативе и с участием Управления Законодательным Собранием Оренбургской области принято 2 закона, издано 25 подзаконных нормативных актов Губернатора и Правительства Оренбургской области.

В целях нейтрализации имеющихся угроз безопасности Управлением совместно с правоохранительными, надзорными органами и Правительством Оренбургской области реализован комплекс организационных и практических мероприятий, в результате которых удалось не допустить экстремистских проявлений, массовых протестных акций, актов терроризма.

В минувшем году сотрудниками полиции выявлено 7 преступлений экстремистской направленности. По материалам Управления на территории области пресечена деятельность международного религиозного объединения, запрещенного на территории России. Выявлен факт финансирования экстремистской деятельности со стороны участников указанной организации.

Активно развивалось международное полицейское сотрудничество как в форме обмена информацией, так и при проведении совместных мероприятий. В отчетном периоде состоялись совместные совещания по актуальным вопросам взаимодействия с департаментами полиции Актюбинской, Костанайской и Западно-Казахстанской областей МВД Республики Казахстан.

В отчетном периоде количество преступлений по Оренбургской области сократилось на 3,6% и составило 26 228. Органами внутренних дел за совершение преступных деяний задержано более 13 000 лиц, или 91% от их общего количества.

Комплекс мер по контролю за подучетным элементом позволил сократить более чем на 13% количество тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве.

Адресная работа участковых уполномоченных полиции, реализация требований антиалкогольного законодательства способствовали сокращению числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.

Снизилось количество убийств с покушениями и фактов причинения тяжкого вреда здоровью.

Удалось сократить массив наиболее тревожащих население имущественных преступлений, таких, как грабежи, разбойные нападения, а также кражи, в том числе из квартир граждан, транспортных средств, скота.

Снизилось количество «уличных» преступлений, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан.

Раскрыто свыше 15 000 преступлений, в том числе более 540 преступлений прошлых лет.

Конструктивно организована работа с прокуратурой Оренбургской области, Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области, в том числе по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности.

В отчетном периоде возросла доля раскрытых грабежей, разбоев и краж.

Получен профилактический эффект в оказании противодействия незаконному обороту оружия, удалось не допустить роста количества деяний, совершенных с использованием оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Активнее велась работа по розыску. В прошедшем году разыскано более 400 лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия или суда. Установлено местонахождение свыше 430 пропавших без вести, в том числе 89 несовершеннолетних. По данному направлению сотрудники полиции активно взаимодействовали с общественностью и волонтерскими организациями.

В центре внимания находятся вопросы борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий, связанных с пресечением незаконного оборота наркотических средств и сильнодействующих веществ, к уголовной ответственности привлечено 924 лица. Ликвидирован 21 наркопритон.

Пресечена деятельность интернет-магазина и впервые ликвидирована подпольная лаборатория по реализации и производству наркотических средств и психотропных веществ.

Активизирована работа областной антинаркотической комиссии и аналогичных комиссий на местах.

Результативно проводилась работа по противодействию организованной преступности. Органами внутренних дел раскрыто более 520 преступлений, совершенных организованными группами и преступными сообществами. В целом удельный вес выявленных преступлений указанной категории от количества совершенных в группе существенно превышает общероссийский показатель и показатель по Приволжскому федеральному округу.

Уже с начала этого года возбуждено 3 уголовных дела по статье 210 Уголовного кодекса Российской Федерации (организация преступного сообщества и участие в нем). В ближайшее время планируется еще возбуждение уголовных дел.

С учетом важности проблемы по противодействию организованным формам преступности Президентом Российской Федерации внесены предложения по изменению уголовного законодательства, ужесточающие наказание в отношении лидеров криминальной среды.

В настоящее время на территории области находятся 4 вора «в законе». Двое из них отбывают наказание в ИК № 6 в г. Соль-Илецке. В результате принятых совместно с УФСИН России по Оренбургской области мер обеспечена их изоляция и исключено влияние на других осужденных. Еще двое в конце прошлого года освободились из исправительной колонии в Красноярском крае и вернулись домой. В настоящее время они состоят под административным надзором полиции и находятся под жестким оперативным контролем. Возможности негативно влиять на криминальную ситуацию в области они лишены. При наличии подобных попыток реакция со стороны полиции будет незамедлительной в соответствии с действующим законодательством.

Вызывает обоснованное беспокойство увеличение количества преступлений, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных

технологий. Среди них получили наибольшее распространение мошенничества и кражи, совершенные с использованием SMS-сообщений, вредоносных программ и фиктивных объявлений на популярных сайтах продаж.

В рамках профилактики указанного вида преступлений проводится постоянная разъяснительная работа среди населения силами полиции, и прежде всего участковых уполномоченных.

В этой связи мне хотелось бы обратиться к депутатскому корпусу Оренбургской области с просьбой об оказании содействия в этом направлении в ходе ваших встреч с избирателями. Совместная профилактическая работа на всех уровнях позволит повысить защищенность граждан от преступных посягательств данной категории.

Учитывая приграничный статус региона, одним из ключевых направлений работы для нас является контроль за соблюдением миграционного законодательства.

В ходе проведенных проверок выявлено и пресечено более 18 000 административных правонарушений в сфере иммиграционного контроля и трудовой миграции, а также уголовно наказуемых – более 600, в том числе 15 – связанных с организацией нелегальной миграции.

Проводилась работа по декриминализации экономики и социальной сферы, противодействию коррупции. В отчетном периоде органами внутренних дел по данному направлению выявлено 1 106 (+15,7%) преступлений. Размер причиненного ущерба составил более 1,3 миллиарда рублей. Приняты меры по обеспечению возмещения причиненного ущерба на сумму около 2 миллиардов рублей.

Значительные усилия были направлены на борьбу с преступлениями, связанными с хищением бюджетных средств. В отчетном периоде задокументировано 129 (+4,0%) таких фактов.

Наступательно проводились мероприятия по декриминализации финансово-кредитной системы. В данной сфере количество выявленных преступлений возросло в 1,9 раза (со 162 до 313).

Активнее велась работа по противодействию легализации денежных средств, полученных преступным путем. В отчетном периоде выявлено 24 преступления данного вида (в 2 раза, 12).

Совместно с иными правоохранительными и надзорными органами принимались дополнительные меры, направленные на защиту законных прав и интересов предпринимателей.

Фактов необоснованного привлечения к ответственности представителей бизнес-сообщества в деятельности полиции не имелось.

Значительная работа проведена по пресечению оборота немаркированной, фальсифицированной и другой спиртосодержащей продукции, зачастую представляющей угрозу жизни и здоровью граждан. В прошедшем году Управлением организовано проведение целевых оперативно-профилактических мероприятий.

По выявленным фактам незаконного оборота алкогольной продукции в прошлом году возбуждено 148 уголовных дел, пресечено 2 711 административных правонарушений. Изъято порядка 80 000 литров спиртосодержащей

продукции, в том числе более 45 000 литров ввезенной из Республики Казахстан.

В ходе реализации Национального плана по противодействию коррупции сотрудниками полиции пресечено 312 преступлений коррупционной направленности, в том числе 101 факт взяточничества и 5 при посредничестве во взяточничестве.

Значительное внимание уделялось укреплению безопасности дорожного движения. Расширилась практика проведения проверок водителей с целью возможного выявления у них признаков алкогольного опьянения. В ходе таких мероприятий установлено более 8 000 лиц, управляющих транспортом в состоянии опьянения либо отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования.

Следствием этого стало сокращение количества дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей, погибших и пострадавших в них.

Продолжена работа по оптимизации структуры Управления. В прошедшем году воссозданы самостоятельные подразделения полиции в Александровском, Пономаревском, Курманаевском и Тюльганском районах области, что позволило повысить оперативность реагирования на сообщения граждан, изменить криминальную обстановку на подведомственных территориях.

Отмечу, что масштабы проведенной личным составом Управления работы значительны. Очевидно, что достигнутые положительные результаты – итог успешного взаимодействия федеральных органов исполнительной власти с депутатским корпусом, Правительством Оренбургской области, органами местного самоуправления.

